

# 豫章师范学院

## 学生教学信息简报

2023-2024学年第5期（总 第9期）

教学评估与督导中心编

2024年5月4日

### 本期要目

#### 【信息窗】

- ◆ 青马凝思 细照笃行 我校师生在江西省革命烈士纪念馆开展清明祭扫活动
- ◆ 我校学子在江西省首届大学生职业规划大赛高教组总决赛中获得佳绩

#### 【信息反馈】

- ◆ 学生教学信息反馈汇总

#### 【院部教学信息动态聚焦】

- ◆ 小学教育学院开展 2024 年微格教学论坛暨第十三届“华文”师范生教学技能测试选拔赛活动
- ◆ 学前教育学院开展陈鹤琴纪念馆讲解培训
- ◆ 经济与管理学院开展 “强国复兴有我 实践淬炼青春” 爱国主义教育

- ◆ 体育学院与生态与环境学院展开足球对决
- ◆ 美术学院 423 绘画专业赴彭友善美术馆参观展览

## 【信息窗】

### 青马凝思 细照笃行 我校师生在江西省革命烈士纪念馆开展清明祭扫活动

为缅怀革命先烈，弘扬革命精神，4月2日下午，我校师生前往江西省革命烈士纪念馆开展清明祭扫活动。

活动现场，讲师生们在讲解员的引导下回顾了20位江西籍英雄模范人物的先进事迹，师生们更加深切地感受到革命先烈们无私奉献、艰苦奋斗的革命精神，感受到当下的美好生活是如此来之不易。参观结束后，全体师生步入纪念馆大厅，驻足瞻仰，全体党员重温入党誓词，大骨班学员观摩，向英雄致敬。



此次活动加深了支部党员以及同学们对革命先辈精神内涵的感性认识和理性思考，激励大家要以革命先烈为榜样，保持永不懈怠、一往无前的奋斗姿态，以坚定的理想信念，当好红色基因的传承者和践行者，走好新时代新的“赶考”之路。

## 我校学子在江西省首届大学生职业规划大赛高教组总决赛中 得佳绩

近日，江西省首届大学生职业规划大赛高教组总决赛在江西财经大学举行。本次大赛以“筑梦青春志在赣鄱，规划启航职引未来”为主题，吸引了来自全省 106 所高校共 31 万余名大学生报名参赛，其中高教组赛道报名人数超 16 万。



我校学子奋勇拼搏，化压力为动力，灵活运用所学知识进行答辩，展示出优异的专业素质，高效地回答了专家评委的提问，特殊教育学院学生陈淑怡以高教组成长赛道第五名的成绩荣获金奖，音乐舞蹈学院言欣怡、刘嘉瑄两位同学分别荣获高教组就业赛道和成长赛道铜奖。此次荣誉的取得，充分反映出我校师生积极贯彻以赛促建、以赛促教、以赛促学、赛学结合的人才培养模式，努力培养具有职业素养以及岗位的核心竞争力、实践能力、创新思维和创新精神。

## 【信息反馈】

### 学生教学信息反馈汇总

#### （一）教学基本情况

##### 肯定方面：

教学环境、基础设施得到了很大的改善，学校在许多教学场所增设了桌椅，例如主教楼的大厅、楼层连廊平台处，这些桌椅给学生们提供了良好的自习场所和更为舒适的学习空间，提升了学生的学习体验。教室的卫生也得到了改善，给学生们提供了良好的学习环境。

##### 存在问题：

教室的投影存在问题，如主教楼 Z209、Z301、Z607、Z609、Z617；本月出现周一下午上课停电的问题，希望可以处理好停电的问题；Z601 教室的投影显示不完全，希望能够尽快修复；炯之楼 2606 机房电脑卡顿，无法带动一些专业软件，故大部分同学都自带笔记本电脑上课，时常会出现笔记本电脑电量不足的情况，希望教室能安装一些排插。

#### （二）课堂教学情况

##### 肯定方面：

课程教学进度稳定，上课节奏把握到位，教师能按时上下课，无随意调停课现象，教学态度好；课堂讲授具有亮点、特色鲜明；教师教学能力强，讲解清楚，教学内容充实，实践教学安排合理，教学效果显著；思想道德教育贯穿课程始终，在潜移默化中给学生输入正确的价值观；作业布置批改及时，对于同学不懂的题目能耐心讲解。据反映，以下老师的课堂教学得到了学生的高度评价：

1. 小学教育学院杜丽娜老师《法律法规》课程，实践教学到位，带领全班同学去到校内师德馆参观，在实践中真实地体验课程所学内容；

2. 数学与计算机学院王娜老师《H5 程序设计》课程，讲练结合，采用有效的教学方法，激发学生的兴趣，提高学习效率。

### （三）教学管理情况

学校在教学管理上展现出了高度的责任感和敬业精神，不仅制定了全面而细致的教学政策，确保教学质量稳步提升，还积极倾听学生的声音，会根据学生的意见和建议，不断优化教学安排和管理模式。

学院的领导和老师都非常注重师生之间的互动和沟通。教师们不仅在课堂上传授知识，还关心学生的学习和生活情况，为学生提供了许多帮助和支持。学院也为学生提供了多种参与教学管理的渠道，如教学座谈会等，让学生能够更直接地表达自己的想法和建议，对于学生反映的问题，学院、辅导员、任课教师都能及时解决。

### （四）学生学习情况

#### 肯定方面：

1. 本月学生上课到课率较高，课堂纪律较好，很少出现迟到早退情况；作业完成度比较高，学习主动性有所增强。

2. 学生学习态度认真，主动性强，课堂师生互动积极，课外实践丰富，学习氛围较好。

#### 存在问题：

存在学生上课玩手机、睡觉、讲话的现象，希望任课教师能加强课堂组织；学生完成作业的积极性有待提高。

### （五）其他建议

1. 希望学生寝室可以增加一个风扇；
2. 希望学院多宣传参加志愿者活动的渠道，多组织志愿者活动。

## 【院部教学信息动态聚焦】

1. 小学教育学院开展 2024 年微格教学论坛暨第十三届“华文”师范生教学技能测试选拔赛活动

4月19日下午，小学教育学院举行了2024年语文、数学、英语微格教学论坛暨第十三届“华文”师范院校语文、数学、英语教育师范生教学技能测试决赛。



## 2. 学前教育学院开展陈鹤琴纪念馆讲解培训

4月22日，学前教育学院在鹤琴楼一楼陈鹤琴纪念馆开展陈鹤琴纪念馆讲解培训。胡瑾卉老师使用创新学习方式，围绕讲解员存在的短板问题，采取理论教学+现场教学的方式，充分调动了同学们的参与度和学习氛围。



此次陈鹤琴纪念馆讲解培训，学前红讲解团学员纷纷表示，将以此次培训为契机，结合专业知识，以更饱满的热情参与到接待讲解中去，宣传好陈鹤琴先生的教育思想理念，不断提高自身讲解水平，进一步提升自身综合素质。

### 3. 经济与管理学院开展“强国复兴有我 实践淬炼青春”爱国主义教育 特殊教育学院开展“‘心’起点成就‘新’未来”心理讲座

为深入学习贯彻中央人才工作会议精神，提高广大青年对南昌的认知度、吸引力，打造青年人才友好型城市，4月23日，经济与管理学院以党建带团建的形式，组织学生党员、团员前往南昌市规划中心参观学习，开展主题为“强国复兴有我 实践淬炼青春”的爱国主义教育实践活动。



### 4. 体育学院与生态与环境学院展开足球对决

田径场上星光璀璨，人声鼎沸。4月10日晚，体育学院足球队与生态与环境学院足球队展开了一场激动人心的足球对决，展现了足球



球员顽强拼搏精神和团结协作的深刻印象，彰显了两个学院足球队的实力与风采，体现了体育竞技的魅力和精神。



### 5. 美术学院 423 绘画专业赴彭友善美术馆参观展览

2024 年 4 月 2 日，美术学院 423 绘画 2 班全体同学在班主任杜一帆的带领下赴彭友善美术馆参观“守正·创新—宜春版画作品文献研究展·南昌站”画展。



此次版画展为绘画专业同学提供了一次宝贵的实践学习机会，通过此次课程实践活动，师生们不仅深入了解了宜春版画的艺术内涵，加强了对版画艺术的认识和体验。同时，也激发了师生们对艺术创作和研究的热情。